

洮北区：

打响春季“会战” 加快推进高标准农田建设



本报讯（赵勇文/摄）初春时节，乍暖还寒。为完成高标准农田建设目标任务，打好春季“会战”主动仗，夯实粮食安全根基，筑牢乡村振兴基础，端稳端牢手中“饭碗”，洮北区压紧压实各方责任，强化服务保障，加快春季施工进度，推动高标准农田建设项目早开工、早完工、早见效。

良田有保障，粮食才满仓。走进洮北区林海镇二农场高标准农田建设项目施工现场，笔者看到大型施工车辆在田间往来穿梭，工人们开沟渠、绑钢筋、浇筑水泥，一道道工序衔接紧密，忙而有序。为不误农时春耕生产，各标段不断上设备，增人力，倒排工期，抢抓有利时机，加快推进工程进度。

“该施工标段主要建设任务是4200米的淤滞和现浇渠道，目前正在进行现浇渠道施工，施工单位将合理安排工期，精心组织施工，确保项目尽快完成，保障农民农业生产用水。”洮北区高标准农田建设十一标段项目经理介绍。

去年，洮北区新建高标准农田7万亩，主要分布在东风乡、德顺蒙古族乡和镇南种羊场，重点实施土壤改良、灌溉与排水、田间道路网建设等工程，各项工程于去年12月全部开工，预计今年4月末竣工投入使用。届时，洮北区高标准农田建设将达到73万亩。

图为高标准农田建设现场。

市长杨大勇会见正大集团执行副总裁助理胡洋

本报讯（记者姜宁）3月26日，市长杨大勇会见正大集团执行副总裁助理胡洋一行，双方就正大集团产业计划白城市试点项目启动区有关内容开展座谈。

杨大勇说，近年来，白城市深入贯彻落实习近平总书记关于盐碱地综合治理和高标准农田建设，实现增地、增粮、增收等多重效益，希望正大集团把白城作为试点区域，共同探索盐碱地综合治理和农业现代化的新路径。

胡洋表示，白城资源丰富，产业基础坚实，将密切联系对接，推动项目落地，为白城高质量发展贡献力量。

诚信服务暖人心解民忧

本报讯（记者杨航）“太谢谢你们了，感谢你们的延时服务和诚信服务为我解决了大问题。”这是前不久市民何女士在白城市社会医疗保险管理局综合服务大厅窗口办理业务的场景。

当天，何女士在窗口办理慢病备案手续，因为手续不全而且即将下班，她非常着急。工作人员谢雪飞看到后，表示可以为她提供延时服务，并承诺今天再晚也会帮她办结。最终，何女士在家中取回资料，谢雪飞帮助她办好了业务。几天后，何女士送来锦旗表示感谢。像这样诚信又暖心的小故事，经常上演。

白城市社会医疗保险管理局综合服务大厅承担全市城乡居民、城镇职工基本医疗保险、生育保险、异地就医、医疗待遇结算等多项业务。多年来，他们始终秉承“生命至上、守护健康”的服务理念，全面推进“只跑一次”改革，实现异地长期居住人员备案、异地转诊人员备案、城乡居民参保登记、基本医疗保险参保人员享受门诊慢特病待遇认定、基本医疗保险参保人员特药待遇认定等29项业务经办“零跑腿”和“只跑一次”，使全市2000余户机关企事业单位和百余万参保对象受益。

多年来，他们获得白城市人民政府颁发的“先进服务窗口”“集体二等功”、白城市妇女联合会颁发的“巾帼建功先进集体”“三八红旗集体”“优秀巾帼志愿服务队”、吉林省劳动和社会保障厅颁发的“优质服务窗口”“星级服务窗口”、吉林省社会医疗保险管理局颁发的“先进窗口”等荣誉。2019年6月，经过服务大厅全体工作人员的不懈努力，他们在国家级评选中荣获中共中央组织部、中共中央宣传部颁发的“人民满意的公务员集体”称号。

诚信建设万里行

市消防救援支队开展天火救援实战演练

本报讯（曹继川 记者汪伦）日前，市消防救援支队在白城颐年养老服务有限公司，开展了人员密集类场所天火救援实战演练。

演练旨在锤炼消防救援队伍在应对养老院等人员密集场所火灾事故时的快速反应和应急处置能力，确保在突发火情等紧急情况时能够迅速有效地保护人民群众的生命财产安全。演练中，模拟养老院突发火灾，消防救援人员迅速抵达现场，按照预定方案展开灭火救援行动。在火灾扑救环节，消防救援人员按分工灭火救援小组及具体任务分工，携带消防水带、水枪、排烟机等消防灭火器材，迅速控制模拟起火楼层起火点火势，防止火势进一步蔓延。在被困人员安全疏散环节，消防救援人员携带救生照明线、担架等救援器材迅速进入火场，搜救并安全转运模拟火灾中的被困人员。

通过演练，检验了消防救援队伍的实战能力，提高了养老院员工和老年人的消防安全意识、自救自护能力。

市消防救援支队相关负责人表示，他们以此次演练为契机，进一步加强消防队伍建设和管理，提升消防救援能力水平，为全市人民提供更加安全、稳定的生活环境。

关爱生命 关注安全

合作社里的掌声

本报讯（潘晟昱 田宏文/摄）“聂君老师讲的课接地气，让我们学到了很多玉米水肥一体化和辣椒高产新技术。内容不枯燥，大伙都乐意听。”前几天，在镇赉县建平乡康平村希有农机农民专业合作社社里，农民们津津有味地听着县供销社组织的培训，不时爆发出阵阵掌声和笑声。

培训邀请了市供销社干部学校老师王欣和推广研究员聂君以及市农业农村局园艺特产科科长王长新。他们分别就玉米高产技术和庭院经济辣椒的种植技术进行了深入浅出的讲解。聂君的课程尤为受到大家的欢迎，他结合实际案例，用幽默风趣的语言，将复杂的玉米水肥一体化和辣椒高产新技术讲解得通俗易懂。

合作社理事长王希有坐在培训班前排，听得入神、记得详细。他表示，通过培训自己对有机玉米高产技术有了更深入的理解，对合作社增产增收充满了信心。

“培训旨在引导广大农民利用良种、良法的技术，获得更科学的种植方法和管理经验，有效提高玉米和辣椒的产量和品质。”县供销社副主任孙世民介绍说。农民素质的提升是乡村振兴的重要力量，他希望通过这样的培训活动，能够激发农民的学习热情和创新精神。

王希有多年前通过职业农民培训，萌生了种植有机粘玉米的想法。2015年他成立了合作社，2018年成功注册“鹤香粘”商标，有机玉米产业步入品牌化、正规化、规模化发展轨道。2019年，“鹤香粘”鲜食玉米正式通过国家有机产品认证，社员们的收入逐渐增多，1公顷粘玉米能有10万元以上经济效益。随着“鹤香粘”品牌发展壮大，有机玉米产业对周边的带动效应逐渐凸显。截至目前，合作社有社员21人，带动周边脱贫户30余户。近年来，希有农机农民专业合作社先后获得全国绿色无公害示范基地、中国质量监督合格红榜单位、全国绿色有机农产品重点推荐企业等称号，王希有获全国建设新农村领军人物等荣誉。

“今年，合作社预计种植8公顷有机粘玉米，专家给出的‘金点子’将付诸实践，努力在180吨产量基础上实现再突破。”王希有对今年的农业生产充满信心，期待能够取得丰收的好成果。



王希有检查农机具。

践行雷锋精神 守护百姓平安

●陈麟 本报记者 张殿文

有这样一群人，他们把雷锋精神印刻在工作日常点滴小事中，以实际行动诠释雷锋精神。对他们来说365天每一天都是“雷锋日”——他们就是通榆县公安局民警辅警。

“我是一块砖，哪里需要我就往哪里填。”在“九小场所”安全隐患排查百日攻坚行动中，该局各派出所民警辅警深入辖区开展消防安全检查，全面排查整治安全隐患。从易燃场所检查入手，对各场所安全出口、疏散通道是否畅通，用火用电是否规范，灭火器能否正常使用，从业人员是否会安全使用消防器材等情况逐一进行检查。对检查中存在的火灾隐患逐一提出整改意见，并要求“九小场所”从业者加强防范，增强消防安全意识，杜绝麻痹大意思想。时刻注意用火、用电、用气安全隐患，切实做到早发现、早排查、早消除，坚决筑牢安全防线，擦亮平安底色。

“把有限的生命投入到无限的为人民服务中去。”在“百日入户走访保平安”专项行动中，该局民警辅警始终走在街道、乡村，用自己的实际行动，让服务的本色更浓。前不久，迎新派出所民警辅警在入户走访至火车站附近时，发现一名年龄在80岁左右且行动不便的老人

在路边无人看护。走访民警立即上前与老人沟通，经询问得知老人自称家在洮南市，现在找不到家，也记不起其他信息，周边群众也都不认识老人。于是，民警立即将老人带至派出所暂时照顾。同时，民警与老人聊天，从老人的只言片语中发掘出关键信息并联系上了老人在通榆县内居住的儿子。其儿子也正在焦急地寻找母亲，当接到民警消息后立即赶到派出所将老人接走，并对民警连声感谢。

雷锋不只是一个名字，而是一种精神和信念，对于通榆县公安局的民警辅警来说，雷锋精神是关键时刻挺身而出的担当、是工作岗位上的创新实干、是攻坚克难中锻造的本领，是这个时代的一面旗帜，鼓舞和激励着他们无私奉献、奋进高枪。

传承雷锋精神 弘扬时代新风

聚焦

从10元到380元，增长的医保缴费为群众带来了什么？

●新华社记者 彭韵佳 徐鹏航

近期，我国大部分地区城乡居民医保集中缴费陆续结束。国家医保局25日针对医保缴费相关热点进行回应。

从2003年“新农合”建立时10元/人的缴费标准，到目前380元/人的居民医保缴费标准，增长的370元医保缴费是否合理？为人民群众带来了什么？

纳入新药 医疗保障持续“扩围”

针对从10元到380元的缴费增长，国家医保局有关负责人表示，医保筹资标准上涨的背后，是医保服务水平更大幅度的提高。

2003年“新农合”建立初期仅300余种药品能报销，如今3088种药品进医保；不少肿瘤、罕见病实现医保用药“零突破”，分别达到74种、80余种……近年来，更多患者能够买得到药、吃得起药。

转甲状腺素蛋白淀粉样变患者就是受益群体之一，他们也被称为“淀粉人”，虽然用于治疗的药物氯苯唑酸2020年在国内上市，每盒价格却达到6万元，让不少患者望而却步。

“2021年氯苯唑酸谈判成功，现在患者用药月花费不到3000元。”北京协和医院心内科主任医师田庄介绍，这两年许多新药、好药进医保的速度加快，在国内上市后不久就可以按规定纳入医保目录，给患者带来福音。

2024年初，最新版医保药品目录落地，包括肿瘤用药、慢

性病用药、罕见病用药等126种新药进入医保。

国家医保局有关负责人介绍，目前，我国医保药品目录内包含的药品已覆盖公立医疗机构用药金额90%以上的品种。仅2023年协议期内谈判药叠加降价和医保报销，已为患者减负超2000亿元。

随着医疗保障持续“扩围”，现代医学检查诊疗技术也更加普及，无痛人流、微创手术等诊疗技术日益普及，并纳入医保报销范围。

国家医保局有关负责人介绍，正是由于不断完善的医保制度，全国居民就医需求快速释放，健康水平显著提升。

据统计，2003年至2022年，我国医疗卫生机构总诊疗人次从20.96亿人次增长至84.2亿人次；与此同时，个人卫生支出占全国卫生总费用的比重却从2003年的55.8%下降至2022年的27.0%。

这位负责人表示，随着我国人口老龄化程度加深，群众医疗需求提升、医疗消费水平提高，需要加强医保基金筹集，为群众提供稳定可持续的保障。

减轻自付 医保报销比例“水涨船高”

根据国家卫生健康委最新发布的《2022年我国卫生健康事业发展统计公报》，2022年全国医疗卫生机构门诊总诊疗84.2亿人次，平均每人到医疗卫生机构就诊6次，全国医疗卫

生机构入院2.47亿人次，次均住院费用10860.6元。

居民生病，生大病的概率不可避免，疾病仍给不少患者带来一定的经济负担。

国家医保局有关负责人介绍，2003年“新农合”制度建立之初，政策范围内住院费用报销比例普遍为30%至40%，群众自付比例较高，就医负担重。

目前，居民医保的政策范围内住院费用报销比例为70%左右。2022年三级、二级、一级及以下医疗机构住院费用医保报销比例分别为63.7%、71.9%、80.1%。

近年来，不断完善门诊保障措施、增强大病保险和医疗救助保障功能、合理提高居民医保生育医疗费用待遇等举措落地，进一步减轻群众自付负担。

如高血压、糖尿病“两病”门诊用药保障机制从无到有，持续优化，已为约1.8亿城乡居民“两病”患者减轻用药负担799亿元。

为了支撑医保服务能力提升，国家对居民个人每年参保缴费标准进行调整的同时，财政对居民参保的补助同步上调。

2003年至2023年，国家财政对居民参保的补助从不低于10元/人增长到不低于640元/人，对于低保户等困难人员，财政会给予全额或部分补助。

国家医保局数据显示，2023年我国城乡居民医保个人缴费总额3497亿元，财政为居民缴费补助6977.59亿元。居民医保基金全年支出10423亿元，远高于居民个人缴费总金额。

作为居民医保的重要补充，财政补助和个人缴费共同搭建

了城乡居民基本医保基金池，增强风险抵御能力。

医保小事“不小” 服务迭代升级

全国近10万家定点医疗机构享受跨省住院费用直接结算服务，医保电子凭证用户超10亿人，各地结合实际推出132项医保领域便民措施……近年来，医保小事“不小”，一系列医保便民、利民服务不断迭代升级。

以跨省异地就医为例，2003年，参加“新农合”的群众只有在本县（区）医院就诊才能方便报销，去异地就医报销比例小，而且不能直接结算。

如今，跨省异地就医直接结算在全国范围内推广，全国近10万家定点医疗机构开展了跨省住院费用直接结算服务。

数据显示，2023年跨省异地就医联网医药机构达到55万家，惠及群众就医1.3亿人次，减少群众垫付1536.7亿元。

“从医保保障范围扩大、医保待遇提高、医保服务优化等方面来看，城乡居民医保的性价比是比较高的。”中国社科院公共经济学研究室主任王震说。

国家医保局表示，参加医保“患病时有保障，无病时利他人”，应该是每个群众面对疾病风险不确定性时的理性选择。

今年全国医疗保障工作会议提出，要研究健全参保长效机制约束机制，用制度保证连续缴费的群众受益，保障全民参保。

（新华社北京3月25日电）